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ДИНАМІКА ВАРІАБЕЛЬНОСТІ СЕРЦЕВОГО РИТМУ У СТУДЕНТІВ І–ІІ КУРСІВ 
ВПРОДОВЖ ОСІННЬОГО СЕМЕСТРУ  

Монова А.С.  
ІІ медичний факультет, ІІ курс 

Оцінка функціонального стану організму є однією з основних задач сучасної фізіології. 
Зазвичай, в процесі своєї життєдіяльності організм наражається на вплив різноманітних 
стресових факторів. Адаптація до їх дії тісно пов’язана з дієздатністю регуляторних систем 
організму. Однією із найважливіших таких систем організму є серцево-судинна система.  

Як відомо, активність всіх систем організму безперервно варіює. Вважається, що менша 
варіабельність життєво важливих констант спрямована на підтримання лише адекватної для 
них функції, тоді як більша варіабельність показника призначена для забезпечення кращого 
пристосування і може розглядатися в якості фізіологічного резерву регуляторів. 

Варіабельність серцевого ритму (ВСР) – це фундаментальна фізіологічна властивість 
організму людини. Оскільки вона відображає стан саме регуляторних механізмів, зокрема 
тонусу вегетативної нервової системи (ВНС), то її вивчення може бути корисним для якісної 
діагностики, прогнозування та попередження різних захворювань. Так, одним із надійних 
прогностичних критеріїв деяких патологічних процесів прийнято вважати зниження 
варіабельності ритму серця. Крім того, високий рівень ВСР також вимагає спеціального аналізу 
для виключення порушень у діяльності серця. 
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Метою досліджень було вивчити динаміку варіабельності серцевого ритму в студентів 
І курсу впродовж навчального року. Ми використали такі методи досліджень, як статистичні та 
електрофізіологічні.  

Нами були записані електрокардіограми дівчат І та ІІ курсів, а також проведений аналіз 
кардіоінтервалограм за Р.М. Баєвським.  

При оцінці механізмів порушення регуляції функції було встановлено, що у більшості 
дівчат І та ІІ курсу дизрегуляцію не виявлено. Виявили, що більшість студенток І курсу мають 
помірне переважання симпатичної нервової системи, а на ІІ курсі найбільший відсоток осіб в 
яких переважання симпатичної та парасимпатичної нервової систем не виявлено. В ході наших 
досліджень було встановлено, що дівчата ІІ курсу більш пристосовані до навчального 
навантаження, ніж студентки І курсу. 

Отже, дослідження дієздатності серцево-судинної системи та варіабельності її 
показників допоможе попередити появу захворювань серця, а також зрозуміти, які стресові 
фактори впливають на дієздатність цієї системи, а ,отже, й усунути їх. 
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